

□ 涂文静 记者 董艳芬

进入8月下旬,大学新生入学的日子也渐行渐近。近一段时间,为即将踏入大学校门的孩子准备购置行囊,成为大学新生家长们的头等大事。市场星报、安徽财经网记者调查发现,如今,新生入学装备早已不再是几年前“动辄几千块”那么简单,不算生活用品和衣物等,仅手机、电脑等数码产品,就要花费万元左右。



智能手机、笔记本电脑成“标配”

大学新生入学“装备”开销轻松破万

故事:两个月轻松花掉1万多

今天是市民王先生送女儿去北京上大学的日期,高考结束到现在的两个多月时间里,算算女儿的“开学账单”,王先生自己都吓了一跳。高考刚结束,王先生给女儿买了一部iPhone6,当时的价格6000多元;稍晚买了联想笔记本电脑,4000元左右,光这两大项就花了1万块钱了。

“办谢师宴,参加同学聚会,看了一场林俊杰的演唱会,外出旅游了3趟,报了吉他和外语四级辅导班,这些费用加起来,又花掉了1万多。开学学费5000元,生活费每月2000元。”王先生坦言,自己家虽然是做生意的,但这样的开销真有点吃不消。

和其他同学相比,被武汉大学录取的小蔡算是花费比较少的。“手机、笔记本都是高中用过的,相机压根就不用买,我的主要花销在衣物和生活必需品上。”小蔡说,自己高中时多半都穿校服,但女生上大学可能会注重形象一点,所以买了几千块钱的衣服,另外还有护肤品。

调查:手机、笔记本成“标配”

采访中记者了解到,对于大学生来说,手机、平板电脑几乎成了入学的“标准配置”。

在金寨路百脑汇IT数码广场,暑假生意一直是热两头——刚放假和开学前,今年也不例外。最近一段时间,不少准大学生开始为即将开始的大学生活添置数码产品,手机和电脑是不二选择。

8月24日下午,记者来到中环城购物中心国美专卖店,小米、三星等大屏幕智能手机卖得挺好。据店员介绍,暑假的消费者主要是大学生,选购的手机价位一般在2000元左右,像苹果、三星等四五千元的高端手机也有销售,但一般都是孩子和家长一起来的。

除了电子产品,越来越多的大学生热衷于晒运动装备。在经开区港澳广场购物中心,阿迪达斯、耐克、匡威等运动休闲品牌正在“放价”促销,吸引了很多学生。

支招:买开学装备应理性消费

事实上,新生入学装备并不是个新鲜话题,但年年又都在8月中下旬重复上演。记者发现,导致部分学生及家长不惜重金购买开学装备的原因主要有两方面,一是学生之间的攀比心理,觉得其他同学有的自己如果没有,特没面子;二是家长不想让孩子受委屈,花钱满足孩子的虚荣心。

“我认为是高考后遗症离家综合症所导致的,作为家长,我们舍不得孩子离家那么远独自生活,因此去花钱消费,好像这样才能平衡心理。”家长王先生说。

对此,教育专家表示,孩子踏入大学校门,为其购置必要的开学装备是必须的,但应该本着理性消费的原则,而不是为了面子盲目消费,这样不仅会影响到孩子今后的消费观念以及消费方式,也容易助长孩子虚荣心,造成孩子间的攀比炫富行为。

“传承梦想 引领辉煌”百大一直在行动

8月25日,合肥百大集团56周年庆典暨升旗仪式在合肥百货大楼门前广场隆重举行。在56周年店庆期间,百货大楼“心悦服务队”的志愿者们积极走进社区开展各项便民服务。

56载风雨兼程创中国500强

商道传承,五十六年百大薪火相承成就非凡梦想;变革创新,五十六载百大锐意进取缔造今日辉煌。百大集团纪委书记、百货大楼党委书记陈明辉先生发表致辞,对社会各界56年来给予百大集团的支持与帮助表示感谢,回顾了百大集团从建店到跻身中国500强的发展历程,并描绘了“塑百年百大,筑诚信长城”的美好愿景。

百大集团发展至今,始终秉承诚信经营、服务百姓的宗旨,积极承担社会责任,努力为国家、为社会、为股东创造价值。如今的百大集团已发展成多业态协同融合共进的格局,经营足迹踏遍安徽省14个地市,连续多年位居中国500强。

据悉,本次百大集团56周年五天五夜巅峰惠活动促销力度大,活动参与面空前,线上线下同时进

行,集合了四大业态、全部门店资源,整合了银行、汽车、媒体、餐饮、旅游、移动等众多异业资源。

“心悦服务”掀全城热潮

从8月1日开始,百货大楼心悦志愿者们冒着36度以上的高温天气,开展了为期半个月的“心悦社区行”活动,分别走进望湖城、安居苑、中海原山等小区以及各区域合家福超市代表门店,提供便民服务。心悦志愿者们为小区周边居民提供免费清洗黄金饰品、羊毛织补、免费推拿等服务,并现场直接办理百大电器以旧换新、移动积分兑换礼品、店庆券升值预购等活动,让老百姓炎炎夏日之中畅享上门服务之便。

8月初,百货大楼还举行了“百大健康养生大讲堂”,在现场,3位专家与大家畅聊身体健康知识并开展血压检测、眼科检查等义诊活动。

在“八一”建军节之际,百货大楼公司领导以及心悦服务志愿者们给正在酷暑下坚守待命的消防官兵送去了防暑降温物品和节日的祝福。

心悦服务,百大一直在行动! 李静 邹传科

为什么?

7岁男童吃完晚饭后腹痛身亡

星报讯(石跃新 记者 王伟伟) 8月24日,肥东县杨店乡一名男童武某因腹痛和呕吐,最后不治身亡,其家人怀疑孩子是因吃海带造成食物中毒。昨日,市场星报、安徽财经网记者从省食药监局获悉,该事已排除因食用海带导致中毒。

事情发生在8月23日傍晚,7岁男孩武某跟随母亲到家附近的艺龙商店购买了6袋香辣海带食用,一同进晚餐的共有8人,包括男童的奶奶、爸爸、妈妈、小姨、姐姐以及双胞胎哥哥武某坤和一名2岁半女童。除小女孩仅舔了一下外,大家都食用了香辣海带,武某吃得更多些。

当晚23点左右,武某开始出现呕吐、腹痛,但没有腹泻,折腾了一夜。24日清晨送到村卫生室,村医怀疑是食物中毒,建议立即送往合肥诊治。途中,病情恶化,入院时无呼吸、心跳,经抢救无效宣布死亡。

记者了解到,经合肥市疾控中心对武某生前的呕吐物、晚餐剩余食品以及死者家中食用盐采样检验,同时开展流行病学调查,其结果排除因食用香辣海带导致的食物中毒,其他食物中毒也证据不足,建议公安部门进行尸检查清原因。为排查隐患,合肥市食药监部门建议一同就餐的另3名孩子送医院检查。经安徽省立医院体检结果显示,3名儿童生命体征正常,抽血化验结果正常。

经查,这种香辣海带是从位于合肥市瑶海区的一供货商处购进的,目前,瑶海区食药监部门已对供应商销售的同类产品进行查封、暂扣,抽样送检。当地公安机关已开展刑事案件排查工作。

这是谁?

小孩捉迷藏,草丛中发现尸骨

星报讯(鲍翔 记者 张崴) 昨日9时30分许,在合肥市磨店大众路湾村路边,3名小孩子在玩捉迷藏时竟发现了一具完整的人体尸骨。村民闻讯后随即报警。

昨日获知此事后,市场星报、安徽财经网记者立即赶赴现场,发现尸骨已经被公安机关带走,附近还有不少村民为此议论纷纷。据一位村民介绍,当天上午9点半左右,村里3名小孩在路边玩捉迷藏,其中一名小男孩在草丛中看到一具尸骨,吓得他尖叫起来。随后,3个小孩跑回村里将此事告知了大人,村民们赶紧报了警。辖区刑警大队民警和法医接警赶赴现场,经过一番侦查后将尸骨带走。

据村民们介绍,那具尸骨非常完整,但已看不清任何面部特征。不过,最近村里走失一名老人,难道这具尸骨就是那名老人?对于村民的猜测,尚未得到警方证实。

昨天下午,记者从警方获悉,因尸骨面部已腐烂,暂时无法辨认死者信息,不过,已排除案件可能。目前,警方还在做进一步调查。

取法万物 回报自然 ——新雷克萨斯ES安徽上市

LEXUS雷克萨斯旗下中大型豪华行政轿车——新雷克萨斯ES8月22日在安徽上市。新ES的设计理念以“道法自然”为主题,生动诠释新ES凝聚天地之美的优雅气质,以及LEXUS雷克萨斯对东方造车哲学和社会责任的独到见解。新车在延续六代车型经典的基础上进行多达60项升级,推出新ES 200、新ES 250、新ES 300h三种动力选择共7款车型,售价29.8万-49.8万元。

东方底蕴 取法万物

新雷克萨斯ES提供10种外观颜色,所有车漆均采用LEXUS雷克萨斯自动修复喷涂技术,车漆在遭受轻微刮蹭之后可实现自我修复。新雷克萨斯ES充满东方底蕴的内室设计应用了同级唯一的竹内饰材质,并升级为更为温润典雅的哑光效果。座椅颜色升级为4种,根据中国消费者的喜好引入了全新的黄水晶色,和新增的外观颜色完美呼应。

越级配置 乐享生活

新雷克萨斯ES除了带来超越期待的品质,还以最真诚的价格带来了超越同级的丰富豪华配置。新增的ES 200车型搭载全新2.0升D-4S双燃油喷射系统自然吸气高效发动机,集合VVT-iW智能广角可变气门正时系统以及EGR水冷废气再循环系统等先进科技,带来高效动力输出和最佳燃油经济性。新ES 200入门版本——精英版即配备LED大灯、电动天窗、带腰部支撑功能的10向电动可调座椅、双区独立空调、胎压监测、10个SRS气囊及气帘、多重驾驶模式、倒车影像、无钥匙智能进入系统、自动内外防炫目后视镜等豪华配置,起售价格仅为29.8万元。